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1 Kartesische Darstellung
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2 Polynomdivision

f(z) =28+ 24+ 2241
g(z) =22+ 2+1
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3 Teilerpolynom
f(z) =2%+6
g(z) = 2° +3

Gesucht sind ¢(z) und r(z), so dass gilt
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4 Polynom, Teiler und kanonische Faktorisierung
Gegeben sei das Polynom
f(2) =22 +22—42—4
1. Funktionswert f(—2)
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2. Teiler von f

Hornerschema:
1 1 -4 —4

1 1
21/2—§I|Z 14‘2
1
1,3
2 2
21—2
ZQ——l

3. kanonische Faktorisierung

f(2) = (z+2)(z=-2)(z+1)



5 Kanonische Faktorisierung
Das in der Aufgabenstellung gegebene Polynom
f(2) = 22 + 42" + 102 + 1223 + 422

besitzt keine Nullstellen, da es konstant ist. ;-)
Fiir den Fall, dass es sich um einen Tippfehler handelt und das Polynom

f(2) = 228 + 427 +102% + 1223 4 422

gemeint ist, lautet die Losung:

f(2) = 228 + 427 + 102 + 1223 + 422
= 22%(25 4+ 22° + 522 + 62+ 2)
~Nzg=21=0
~ fa(z) = 25+ 22° + 522 + 62+ 2

Hornerschema:
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fa(=1) 1 0 -1 2 2 0 N z3=—1
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fa(=1) 1 -1 0 2 0 Nz =—1
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fs(=1) 1 =2 2 0 N z5 = —1

f3(z) =25+ 2 =B+ 22 44242
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fs(z) = 23— 22+ 2

fo(z) = 22 — 22 +2
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6 Zusatzaufgabe

Summe der Impedanzen eines RCL-Gliedes:
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Gesamtimpedanz:
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